
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 853 

 Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco) na sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria nº 41 

(quarenta e um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, 

reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 853 (oitocentos e 

cinquenta e três) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa. 

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da 

pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo 

pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por 

unanimidade. 

 Aberto o pequeno expediente, a Sra. Presidente pediu ao vereador Adílio 

Cordeiro, que apresentasse o requerimento nº 029/2025 de sua autoria, que solicita do 

prefeito Thiago Gonçalves, e do Sr. Marcos Valério secretário de obras, que seja 

construído um chafariz no distrito de Campos Frios, na rua José Adelmo. Após a leitura 

do requerimento com a justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou a proposição 

em discussão, não tendo vereador inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade. 

 Aberto o espaço para as proposições orais, aproveitando o espaço o vereador 

Max Saturno, apresentou 01 (um) requerimento com o número de ordem 030/2025 de 

sua autoria que solicita do Prefeito Thiago Gonçalves, e do Sr. Marcos Valério, 

secretário de obras, que seja feito a melhoria na subida ao lado do viaduto que liga a 

rodovia BR 101, como também na sede do engenho Fernandes Vieira, em frente da 

igreja evangélica daquela localidade. Após a apresentação do requerimento com a 

justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou a proposição em discussão, não 

tendo vereador inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por todos. 

 Prosseguindo com os trabalhos, foi feito a apresentação pelos nobres vereadores 

do ofício nº 071/2025 do secretário de educação, professor Diego Romero. 

 Facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência e não havendo 

pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência foi encerrado 

o expediente.  

 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador José Jacinto, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação e ao vereador Adílio Cordeiro, 

nomeado relator da comissão de finanças e orçamento, para apresentarem o relatório 

com o parecer dado ao Projeto de Lei nº 421/2025, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que proíbe o manuseio, a utilização a queima e a soltura de fogos de 

estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 

sonoro ruidoso no município de Xexéu/PE. Após a apresentação dos relatórios com os 

pareceres favorável a aprovação do projeto em pauta, a Sra. Presidente colocou os  



 

 

 

 

 

 

pareceres em discussão, não tendo vereador inscrito, foram postos em votação sendo 

aprovados por todos.  

 Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou aos nobres vereadores 02 (dois) 

Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal com o número de ordem 422 e 

423/2025, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da Mulher de Xexéu-PE; 

que dispõe sobre a alteração da nomenclatura de cargos no âmbito da Secretaria de 

Educação, Ciência e Tecnologia de Xexéu-PE, posteriormente encaminhado as 

comissões de legislação, justiça e redação e de finanças e orçamento para serem 

analisados e receberem o devido parecer. 

 Recebidos os projetos pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 

como relator para a comissão de legislação, justiça e redação, o vereador Max Saturno, 

nos Projetos 422 e 423/25, e como relator da comissão de finanças e orçamento no 

Projeto 422/25, o vereador José Jacinto. Na comissão de educação, saúde e assistência 

social, foi nomeado relator no Projeto nº 423/2025, o vereador Edson Cabral Neto, para 

exarar o seu parecer. 

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Deivion Demostenes, saudou a Mesa Diretora, 

nobre vereadores, funcionários da casa e público em geral, parabenizou o vereador 

Adílio, pela passagem do seu aniversário mencionou e reforçou o requerimento do 

vereador Max, fazendo explanação sobre o assunto. Voltou a insistir na falta de 

comunicação do executivo com essa casa e assim fica difícil legislar, falou sobre as 

cobranças de populares e teve um relato de moradores do distrito de Campos Frios, 

sobre a escuridão das ruas tornando algum local em ponto de prostituição e drogas, e 

essa casa precisa da resposta do governo para poder responder a esse povo, parabenizou 

os colegas vereadores pela aprovação do Projeto de Lei nº 421/2025 que fala sobre o 

uso de fogos de artifícios, fazendo explanação sobre o assunto. 

 Depois fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos, 

parabenizou o vereador Adílio, pela passagem do seu aniversário, falou sobre os fatos 

de que são cobrados atualmente e falou do caso ocorrido recentemente no cemitério de 

Xexéu, disse que lamenta e se solidariza com a família e espera que seja tomado as 

devidas providencias, finalizou pedindo a Sra. Presidente que coloque todas as 

proposições aprovadas aqui na mídia das redes sociais desta casa. 

 Também fez uso da palavra o vereador José Jacinto, que após saudar a todos, 

parabenizou os colegas vereadores Max Saturno e Deivion Demostenes, pelo pedido 

feito a Sra. Presidente no sentido de divulgar os trabalhos aprovados nesta casa, 

parabenizou também o vereador Adílio Cordeiro, pela passagem do seu aniversário. 

 Ainda fez uso da palavra o vereador Edson Neto, que após saudar a todos, 

iniciou parabenizando o vereador Adílio, pelo seu aniversário, parabenizou toda equipe 

do Hospital Santa Joana, pelo trabalho prestado a todos os xexeuenses, citando os 

nomes dos profissionais dali, finalizou agradecendo e parabenizando os colegas 

vereadores pelos trabalhos apresentados.  

 Fez também uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a 

todos, parabenizou o vereador Adílio, pela passagem de mais um ano de vida e pelo seu 

requerimento pedindo melhoramento ou manutenção do acesso do viaduto que liga a PE  



 

 

 

 

 

 

099 a BR 101, disse que fica feliz pela aprovação do Projeto que trata da proibição do 

manuseio de fogos de artifícios, citando relato do vereador Deivion, ocorrido em 

Campos Frios, falou do término do 2º (segundo) período legislativo desta casa e dos 

trabalhos executados pelos vereadores, disse que se espelha nas coisas boas e divulga 

nas redes sociais, retratou o caso ocorrido no cemitério desta cidade, fazendo 

explanação sobre o assunto, finalizou agradecendo a presença de todos nessa sessão. 

 Fez também uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 

agradeceu primeiramente a Deus por tudo, parabenizou o prefeito pelo trabalho 

executado no município e disse que falou com ele sobre a conclusão dos trabalhos em 

Campos Frios, finalizou convidando a todos para participarem da festa do seu 

aniversário que será em Campos Frios e agradeceu pelas palavras de conforto de todos 

os colegas. 

 Fez ainda uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos, 

parabenizou o colega vereador Adílio Cordeiro, e deseja que Deus esteja sempre 

presente na vida dele, parabenizou o vereador Deivion, por adiantar o assunto do 

Projeto que trata sobre a PEC da educação e disse que se coloca à disposição, disse 

ainda que apesar das criticas está a disposição para receber a todos para esclarecimentos 

sobre o bem de Xexéu e falou que o Chefe do Executivo fique a disposição para 

trabalhar junto com essa casa para o bem do nosso município.  

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente fez suas considerações 

finais, agradeceu a presença de todos, convocou uma nova sessão para o dia 21 de julho 

do ano em curso, às 20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu 

a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 16 de junho de 2025. 

 

 

 

 

______________________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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